



Путин.
Правитель
России

(Читайте на 7 стр.)

Президент Серж Саргсян поздравил Владимира Путина в связи с его победой на президентских выборах

Президент Серж Саргсян направил вчера поздравительное послание Владимиру Путину в связи с его победой на выборах президента РФ и пожелал ему доброго здоровья, новых больших успехов, а братскому народу России – процветания и благополучия.

В послании президента республики, в частности, говорится: «Уважаемый Владимир Владимирович, от имени народа Армении и от себя лично искренне и сердечно поздравляю Вас по случаю убедительной победы на выборах президента Российской Федерации. Итоги состоявшегося голосования свидетельствуют о широкой поддержке гражданами России проводимого под Вашим руководством последовательного курса на всестороннее развитие страны, модернизацию экономики и дальнейшее повышение её роли в глобальных процессах. Армению и Россию связывает проверенная временем дружба братских народов. Благодаря интенсивному политическому диалогу на высшем уровне, внешнеполитической координации, плодотворному сотрудничеству в сфере безопасности, совместной реализации взаимовыгодных проектов в торговой, экономической, гуманитарной и других областях союзнические отношения наших стран за последние годы ещё более упрочились. Взаимодействие в рамках ОДКБ, ЕАЭС, СНГ, а также на других многосторонних площадках существенно обогащает весь комплекс армяно-российского стратегического партнёрства. Армения высоко ценит важные и последовательные посреднические усилия России, в том числе и в качестве сопредседателя Минской группы ОБСЕ, направленные на исключительно



мирное урегулирование нагорно-карабахского конфликта. Мы и впредь твёрдо намерены всемерно развивать стратегические союзнические отношения и сотрудничество, а также направления межгосударственного взаимодействия, что отвечает коренным интересам наших народов, задачам обеспечения региональной безопасности и стабильности на Южном Кавказе».

Вчера состоялся также телефонный разговор Сержа Саргсяна с Владимиром Путиным, в ходе которого президент РА вновь поздравил своего коллегу с переизбранием. В беседе главы государств-стратегиче-

ских партнёров обоидно подтвердили готовность последовательно продолжать углублять и укреплять межгосударственные отношения и сотрудничество, а также усилия в направлении установления продолжительного мира и стабильности в регионе.

Владимир Путин, по предварительным данным, получил более 90% голосов на президентских выборах на избирательном участке в Ереване, сообщили в посольстве России. В голосовании в Ереване приняли участие 4879 человек. Посол РФ в Армении Иван Волынкин назвал явку беспрецедентной.

Ещё более 1200 человек проголосовали на выборах президента России на избирательном участке в Гюмри. Данные по голосованию в Гюмри пока не обнародованы.

На избирательном участке в посольстве РФ в Ереване произошёл интересный случай.

Для участия в голосовании на выборах президента России, невзирая на свадьбу, в посольство прибыла молодая пара. Зарегистрировавшись, молодожены направились к кабинкам для голосования, после чего практически одновременно опустили свои бюллетени в прозрачные урны.

● Арменпресс, Планорама, Арменфр, Новости-Армения, Regnum

Ереван готов тесно взаимодействовать с Пекином в региональных и международных проектах

Президент Серж Саргсян направил поздравительное послание Си Цзиньпину в связи с его переизбранием на пост Председателя Китайской Народной Республики, пожелав ему новых успехов, а дружественному китайскому народу – мира и благополучия.

Серж Саргсян подтвердил готовность продолжать совместными усилиями содействовать ещё большему углублению и расширению взаимодействия между Арменией и Китаем во благо двух дружественных народов. С теплотой вспоминая свой государственный визит в Китай в 2015 году и состоявшуюся встречу с Председателем Си Цзиньпином, президент с удовлетворением констатировал, что достигнутые на самом высоком уровне договорённости успешно претворяются в жизнь, стимулируя армяно-китайские многосторонние и содержательные отношения. «Армения придаёт особенно большое значение всестороннему развитию и укреплению существовавших уже во времена Большого шёлкового пути исторических дружественных отношений и взаимовыгодного взаимодействия в самых разных сферах. Мы и сегодня готовы продолжать обогащать страницы дружбы наших народов всё новыми достижениями, в том числе – тесным взаимодействием в важнейших инициативных Китаема региональных и международных проектах», – сказано в поздравительном послании президента.

Президент Карабаха поздравил Путина

19 марта президент Республики Арцах (Нагорно-Карабахской Республики) Бако Саакян направил поздравительное послание Владимиру Путину по случаю его победы на выборах президента РФ, сообщает пресс-служба президента НКР.

В послании, в частности, говорится: «В Арцахе высоко ценят Ваш личный вклад и позицию Российской Федерации, как страны-сопредседателя Минской группы ОБСЕ, в процессе всеобъемлющего и справедливого урегулирования азербайджано-карабахского конфликта». Саакян выразил уверенность, что Россия и впредь приложит свои усилия по сохранению и укреплению мира, обеспечению стабильности и безопасности в регионе. «Ещё раз поздравляю Вас, многоуважаемый Владимир Владимирович, и желаю Вам, всем Вашим родным и близким доброго здоровья, успехов и благополучия, а народу России – мира и процветания», – говорится в поздравлении.

Президент встретился с главой Государственного комитета по градостроительству

В ходе состоявшегося вчера рабочего совещания председателя Государственного комитета по градостроительству при правительстве Армении Нарек Саркисян представил президенту Сержу Саргсяну проведенные за 2017 г. в градостроительной сфере работы, результаты выполнения данных ранее главой государства поручений, а также приоритетные программы на 2018 год.

Как сообщает пресс-служба главы государства, Нарек Саркисян представил работы по усовершенствованию законодательства в градостроительной сфере, регулированию архитектурной деятельности, разработке стратегии повышения сейсмостойкости зданий, разрешению проблемы недостроенных строений, а также инвестиционные программы по застройке, строительные работы за счет госбюджета и др. По словам Н.Саркисяна, на основании поручения главы государства с целью упрощения процедуры выдачи разрешений в строительной сфере разработано предложение по изменению действующего регламента и внедрению единой электронной системы – www.e-permits.am. Нарек Саркисян представил работы по территориальному планированию, в частности, касательно 55 общин Тавушской области Армении, отметив, что в 2018 году намечается реализация комплексной программы также в Сюникской и Араратской областях в общей сложности для 233 населенных пунктов. Обратившись к мероприятиям по развитию национального парка «Севан», Нарек Саркисян отметил, что планируется строительство прибрежной пешеходной дороги на участке Лчашен – Севан. Проектные предложения, по его словам, находятся в стадии разработки. Было доложено также, что в 2017 году была продолжена программа по решению жилищных проблем семей, оставшихся без крова после землетрясения. Нарек Саркисян представил также осуществленные в 2017 году работы по застройке, а также планируемые в 2018 году крупные инвестиционные программы в Ереване и регионах. Президент Серж Саргсян дал ряд поручений Н.Саркисяну, в том числе продолжить последовательную работу по упрощению процесса выдачи разрешений на застройку и укреплению сопоставимых преимуществ по показателю ведения бизнеса (Doing Business). Было поручено также обсудить предстоящие широкомасштабные программы развития региональных городов и отдельных сельских общин.

● Курьер

С июня в Брюссель и обратно...

Бельгийская авиакомпания Brussels Airlines запускает регулярные рейсы в Армению. На осуществление регулярных полетов по маршруту Брюссель

– Ереван – Брюссель уже со 2 июня выдало разрешение ГУГА РА.

В период со 2 июня по 2 июля, а также с 29 августа по 27 октября рейсы будут осу-

ществляться с частотой один раз в неделю, а именно – по субботам. А с 3 июня по 28 августа – дважды в неделю, по вторникам и субботам. Напомним, начальник

Главного управления гражданской авиации Сергей Аветисян в конце февраля принял делегацию во главе с вице-президентом авиакомпании Brussels Airlines

Херманом Карпентьером. В ходе встречи был обсужден вопрос запуска данного рейса, претворение которого в жизнь фактически не заставило себя ждать.

Из Капана в Ереван – всего за 40 минут!

Аэропорт Капана вновь заработает летом. Согласно одному из местных СМИ, Зангезурский медно-молибденовый комбинат за 5 млн евро приобрел самолет L-410.

Этот чешский 19-местный самолет и будет эксплуатироваться аэропортом города Капана. Речь о пассажирских авиарейсах по маршруту Ереван – Капана – Ереван. Авиа-

лайнер доставят в республику уже в начале апреля. А перелет Капана в Ереван будет длиться всего за 40 минут. Ныне же на реконструкции стартовали в марте 2017-го. Как отмечал тогда губернатор Сюникской

области Ваге Акопян, впрямь расстояние от Капана до Еревана можно будет преодолеть всего за 40 минут. Ныне же на реконструкции стартовали в марте 2017-го. Как отмечал тогда губернатор Сюникской

области Ваге Акопян, впрямь расстояние от Капана до Еревана можно будет преодолеть всего за 40 минут. Ныне же на реконструкции стартовали в марте 2017-го. Как отмечал тогда губернатор Сюникской

Конфета стоимостью 7728 евро

На международном фестивале шоколада в Португалии представили самую дорогую в мире конфету, передает The Portugal News. Стоимость кондитерского изделия составляет 7728 евро.

В процессе приготовления были использованы нити шафрана, белый трюфель, мадагаскарская ваниль и секретный ингредиент. Конфета также покрыта 23-картатным золотом. Как отмечает The Portugal News, шоколад Даниэль Гомеш работал над созданием конфеты более года. Гомеш выпустил ограниченную партию десерта – всего 1000 штук. Каждая конфета находится в похожей на шкатулку упаковке, изготовленной из лакированного черного дерева и хрустала и украшенной кристаллами Swarovski, жемчужом и золотой гравировкой. Эксклюзивное шоколадное изделие уже отправили в Объединенные Арабские Эмираты, Анголу, Аргентину, а также в Россию.



Днем +20+22

В Армении 20, 22, 23 марта ожидается погода без осадков. Днем 21 марта ожидаются кратков-

ременные дожди и грозы. Температура воздуха 23-24 марта поднимется на 5-6 градусов. Как сообщ-

или в «Армагосидромете», ближайшей ночью в столице будет +8+10, днем +20+22.

Врачам реформы Алтуняна тоже не по вкусу

Число недовольных новым порядком отпуска лекарств по рецепту продолжает расти. Людей тревожит еще и решение о присоединении к системе электронного здравоохранения, пишет газета «Жоховурд».

«Замдиректора медцентра «Сурб Григор Лусаворч», профессор Спартак Мирзоян в интервью газете сообщил о том, что перегруженный список лекарств беспокоит и врачей. «Кроме того, не надо лишать врачей права писать наименование конкретного лекарства. Врач ведь лучше знает, лекарство какой компании может быть эффективным», – сказал Мирзоян. По его словам, до сих пор они могли внутренним решением директора и административного совета обеспечивать медикаментами больницы своей территории обслуживания. Что касается процесса присоединения к электронной системе здравоохранения, то Спартак Мирзоян ответил: «Поспешность в данном вопросе ошибочна. Это может вызвать более серьезную озабоченность и у врачей, и у больных».

Навестили, положили цветы и... забыли?!



Не за горами очередная Мерелоз – День поминовения усопших на сей раз последует сразу после светлого праздника Пасхи, 2 апреля. Как и водится – в преддверии всеобщего посещения семейных усыпальниц тема состояния столичных кладбищ вновь обрела актуальность. Обширный сюжет на данную тему был продемонстрирован в рамках программы «360» по Общественному телевидению Армении. Описанная ситуация едва ли оставила кого-то равнодушными: в кадре мелькали заброшенные могилы, густо поросшие сорняками, с кривыми надгробными камнями. На отдельные и погостов – то не было видно. Торговка у врат кладбища констатировала: «30 лет я торгую здесь. Знаю в лицо едва не каждого... Есть могилы, на которые дети не приходят годами. А на иные усыпальницы смотришь, и слезы на глаза наворачиваются...»

Ася ЦАТУРОВА

В том же сюжете из уст юриста ЗАО «Спецобслуживание населения» Евы Оганян прозвучало почти как оправдание: «В результате отсутствия благоустройства эти кладбища не были видны... Нужно ведь уточнить, что там есть кладбище?!». И следом пояснила: мол, ныне активно ведутся работы по уточнению кладбищенских границ и не только.

Задача не из простых – в столице 21 кладбище общей площадью в 560,5 гектаров. Тем не менее, как прозвучало в эфире, геодезические работы хоть и поэтапно, но были доведены до ума. Генпланами обозначены кладбища «Канакер», «Зейтун», «Спандарян», «Шаумян» и «Ачаньяк». Остальные пока в стадии разработки. «Уточняются границы, чтобы кладбища имели генпланы и схемы», – поясняет Оганян. Идея отменная. Но отчего же ранее в жизнь не претворялась? И что последует за кро-

потливой работой геодезистов – кардинальная реконструкция всех столичных усыпальниц, о которой так мечтают ереванцы, посещающие могилы родных и близких? В сюжете подобный вопрос не звучал. Зато красной нитью прошла мысль о насущности сооружения крематория: ереванские земли не безграничны, и в один из дней хоронить близких будет уже негде.

День этот явно не за горами. Автор сюжета констатирует: из 21 кладбища общей площадью в 560,5 гектаров, на которые приходится 10, остальные 11 предполагают захождения на уже имеющихся участках. Однако еще года два-три назад в ЗАО «Спецобслуживание населения» «НВ» предоставляли иную информацию: доступными под новые захоронения остаются только 4. То ли прежнее руководство преувеличивало, то ли нынешнее фактически не сгущает красок. Но остается фактом: земля под пе-

чальные погосты все меньше и меньше, и разрабатывать ситуацию следует уже сейчас.

Законно сооружение крематорной печи было разрешено еще 12 лет назад. Правительственное решение на сей счет появилось в 2013-м. И, согласно этому документу, уже в 2014-м первая установка должна была «задымиться» в 3 километрах от Еревана на кладбище «Ачаньяк». Изначально при проектировании именно в «Ачаньяк» было выделено под эти цели 50-60 га. Но они по-прежнему пусты. Задумка упирается в финансы. А еще более – в общественное мнение. Согласно расчетам, сделанным еще в советские годы, на «печь» было необходимо 1,3 млн долларов. В 2002-м, по оценке японских специалистов, на проект требовалось уже 5 млн долларов. Ныне же, согласно прозвучавшей в сюжете информации, речь идет о 700 млн драмах или порядка 1,4 млн долларов. Странно, что с годами и имеющей место инфляцией сумма заметно «усохла». Тем не менее и этих денег нынче не достать. Эксперты сферы полагают, что без инвестиций изомежных предпринимателей проект не осилит. Но кто рискнет вкладывать в столь мрачный бизнес? Разве что горячие патриоты, не ожидающие прибыли, а главное – не опасющиеся порицания Армянской Апостольской Церкви.

Продолжение на стр. 3

Пресечена попытка ввоза в Армению 19 кг героина

По сведениям одной из местных газет, 13 марта СНБ Армении на мергис-

ком участке границы обнаружил 19 килограммов героина.

Попытку провезти наркотик в Армению предприняли 3 гражданина Ирана и

один итальянец. Все четверо арестованы, начато расследование.

На комбинате в Каджаране погиб сотрудник

В Сюникской области днем 19 марта произошло ЧП с летальным исходом.

По информации Shamshyan.com, во время проведения ремонтных работ на медно-молибденовом комбинате в

Каджаране бетонная плита придавила сотрудника. 41-летний Сейран Аветисян скончался по дороге в больницу.